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Ігор Сеньків, український солдат: Його бойову травму лікують у Німеччині 

Джерело: Claudia Ehrenstein 
 

Німеччина опікується більшою кількістю поранених військових і цивільних з України, ніж будь-яка 
інша європейська країна. Але військові рани особливо важко лікувати, і вони також можуть становити 
небезпеку для інших. WELT відвідав госпіталь Бундесверу в Гамбурзі. 

Він сидить на лікарняному ліжку при свічці, стрункий молодий чоловік, 26 років. Його рудувато-
русяве волосся коротко підстрижене, на обличчі посмішка. За словами Ігоря Сеньківа, у нього 
відмінне здоров'я. Післяобіднє сонце заливає його кімнату м'яким світлом. Сеньків - солдат. На фото 
в його смартфоні він зображений у колі товаришів, з автоматом Калашникова в руках. Це було на 
початку жовтня 2022 року під Херсоном. Невдовзі його було поранено. Зараз він бореться за своє 
життя в госпіталі Бундесверу в Гамбурзі. 

Розтрощену ліву руку вдалося реконструювати таким чином, що він може принаймні знову тримати 
речі. Натомість ліву ногу врятувати не вдалося, її довелося ампутувати вище коліна. "Дайте мені 
протез, і я знову буду ходити", - впевнено каже Сеньків. 

 



Дружині Ігоря Сеньківа Даші дозволено відвідувати нього в лікарняній палаті лише в захисному одязі. 
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Десятки тисяч людей були вбиті або поранені з моменту російського вторгнення в Україну. Понад 
2200 поранених були евакуйовані за допомогою так званого Європейського механізму цивільного 
захисту (UCPM). Лише Німеччина надала допомогу понад 700 пораненим солдатам і цивільним 
особам - у статистиці не робиться різниці між ними - і, таким чином, взяла на себе найбільшу частку 
серед усіх країн-учасниць. 

Медична допомога надається на прохання України. Мер Києва Віталій Кличко нещодавно заявив, що 
потреба в ній велика, і що щомісяця за кордоном потрібно лікувати від 250 до 500 поранених, якщо 
це можливо. Пацієнтів зазвичай привозять до Польщі машинами швидкої допомоги, а потім 
перевозять літаком. Також Німеччина тісно співпрацює з Норвегією. 

Федеральне управління цивільного захисту та допомоги при стихійних лихах (BBK) у Бонні забезпечує 
швидку доставку постраждалих українців до німецьких клінік. Так Сеньків потрапив до госпіталю 
Бундесверу в Гамбурзі. Тут ним опікується старший лікар Маттіас Йоганн, директор клініки 
травматологічної хірургії та ортопедії. 

 

Головний лікар Matthias Johann 
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Йоганн має досвід лікування військових поранень. Він сам служив, зокрема, в Афганістані. Більшість 
поранень, за його словами, спричинені артилерійськими снарядами. Осколки можуть вирвати шкіру, 
м'язи та цілі шматки кісток з рук і ніг. 

 

Проблемою є те, що у випадку травм, спричинених вибухом, поширення мікробів є особливо 
високим. Це пов’язано з тим, що боєприпаси заражені, а шматки землі та каміння викинуті вгору, 
можуть проникнути глибоко в рани. До того ж, поранені солдати часто довго лежать в окопах, перш 
ніж їм нададуть допомогу. Це також підвищує ризик інфікування рани мікробами, що загрожує 
процесу загоєння. 

Існує важлива відмінність між вразливістю солдатів і цивільних. Солдати носять каски і бронежилети, 
тому вибухові травми голови, грудей і живота не так часто зустрічаються у них, порівняно з 
цивільними. Натомість цивільні нажаль часто вмирають в результаті цих особливо важких поранень, 
оскільки не можуть бути транспортовані. 

До Німеччини на лікування приїжджають переважно пацієнти з найтяжчими травмами рук та ніг, які 
вже пройшли професійне лікування в Україні і мають гарний прогноз. Лише кілька пацієнтів 
потребують госпіталізації у відділення інтенсивної терапії. І все ж лікування є делікатним і не 
позбавленим ризику. Багато ран інфіковані мікробами, стійкими до всіх антибіотиків. 



Такі пацієнти повинні бути ізольовані в одномісних палатах, до яких лікарі, медсестри та відвідувачі 
можуть заходити тільки в захисному одязі. Халати, шапочки і маски необхідно знімати перед виходом 
з палати і викидати в пакет для сміття. Це робиться для того, щоб запобігти поширенню стійких 
мікробів у лікарні. Як каже Йоганн, лише цей захід вимагає величезних ресурсів. Крім того, лікування 
воєнних поранень часто є дуже довгим. Щоб закрити рани, іноді доводиться пересаджувати цілі 
ділянки м'язів, а кістки фіксувати у складний спосіб і стимулювати їхній ріст за допомогою 
спеціальних процедур. 

З 2014 року Головний лікар вилікував 35 пацієнтів, поранених на війні: 31 з них - з України, четверо - з 
Іраку. "Wehrmedizinische Monatsschrift" (Військово-медичне щомісячне видання) щойно опублікував 
ці цифри у своєму поточному номері. 

«Сортування є незамінним» 

«Обороноздатність означає не лише наявність достатньої кількості зброї. Необхідно також спланувати 
догляд за великою кількістю важко поранених солдатів і цивільних», — каже Йоганн. А також: «У 
військовій ситуації сортування також є незамінним, щоб врятувати якомога більше життів». 

Якщо до медичного закладу прибуває більше серйозно поранених, ніж можна безпечно вилікувати, 
то необхідно визначити пріоритети лікування. Так Йоганн пояснює термін "сортування". "Хтось 
фактично стоїть там і вирішує питання життя і смерті. Так воно і є". Таке рішення повинно прийматися 
з "твердим духом", каже він. 

Перші заходи, яких необхідно вжити після поранення ще в польових умовах, - це зупинка кровотечі 
та, за необхідності, ампутація, так званий "контроль пошкоджень". За словами Йоганна, ця стратегія 
забезпечує меншу кількість жертв. Після "проміжної стабілізації" надається подальша допомога. 
Поранених перевозять до Німеччини не раніше, ніж через три-чотири тижні після події. 

 

Ігор Сеньків з гвинтівкою (в центрі) та побратимами 
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"Більшість пацієнтів дуже стабільні та врівноважені. Вони вільно розповідають про те, що з ними 
сталося", - каже Йоганн. Сеньків теж здається незворушним, коли розповідає про своє поранення 
(перекладачем виступає стажер, який розмовляє російською мовою). Згідно зі звітом, позиція 
Сеньківа під Херсоном потрапила під обстріл 17 жовтня 2022 року. В них влучив артилерійський 
снаряд о 10.30 ранку. Один товариш загинув одразу, ще троє отримали поранення. Ігор він був у 
шоковому стані і не відчував болю. Йому спочатку надали допомогу в польовому госпіталі, а потім 
перевезли в лікарню.  

Він не знає, хто домовився про його переведення до Німеччини 1 грудня 2022 року. У Гамбурзі 
заведено, що українських пацієнтів реєструють і страхують соціальні органи, які також забезпечують 
покриття витрат на лікування. 



 

Ігор Сеньків тренує травмовану руку 
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Сеньків тренує рухливість травмованої лівої руки за допомогою плетіння кошиків. Коли кукса ноги 
заживе належним чином і набуде остаточної форми, йому також можна буде встановити протез. Він 
підтримує зв'язок з родиною та друзями в Україні за допомогою телефону та інтернету. Його дружина 
Даша, 24 роки, також приїхала до Гамбурга. 

До служби в українській армії він працював електриком у невеликому містечку, розташованому 
приблизно за 150 кілометрів на захід від Києва. Чи зможе він працювати за своєю професією в 
майбутньому і як саме - поки що невідомо. 

Тим часом його виписали з лікарні, і зараз він проходить амбулаторне лікування. Його мета - 
повернутися в Україну. Але перед цим він хотів би трохи побути в Німеччині.  

Чи шкодує Ігор про те, що пішов добровольцем в армію? "Ні", - каже Сеньків. Його втішає думка про 
те, що він захищав жінок і дітей на війні. 

 

 

 

 

 


